

Redacción y Administración:
 Calle del Arzobispado, núm. 65
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas.
 En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas.
 En las PENINSULAS Trimestre, 4,20 pesetas.
 EXTRANJERO Trimestre, 10,50 pesetas.
 Número del día: 5 céntimos.
 Atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 En el primer día de la publicación, a 10 céntimos el espacio de un centímetro cúbico. (Distintos los precios de un anuncio de 10 días.)
 En la 1.ª plana: Una línea por día: 50 céntimos.
 En la 2.ª plana: Una línea por día: 40 céntimos.
 En la 3.ª plana: Una línea por día: 30 céntimos.
 En la 4.ª plana: Una línea por día: 20 céntimos.
 En la 5.ª plana: Una línea por día: 15 céntimos.
 En la 6.ª plana: Una línea por día: 10 céntimos.
 En la 7.ª plana: Una línea por día: 8 céntimos.
 En la 8.ª plana: Una línea por día: 6 céntimos.
 En la 9.ª plana: Una línea por día: 5 céntimos.
 En la 10.ª plana: Una línea por día: 4 céntimos.
 En la 11.ª plana: Una línea por día: 3 céntimos.
 En la 12.ª plana: Una línea por día: 2 céntimos.
 En la 13.ª plana: Una línea por día: 1 céntimo.

Asuntos del día.

Todavía no tenemos ministerio completo. El contralmirante Sr. Anón impone algunas condiciones para encargarse de la cartera de Marina, y esto hace dudar al marqués de la Vega de Armijo. Provisionalmente, hasta tanto que se dilucide el punto obscuro entre el jefe del gobierno y el citado marino, se ha encargado de dicho departamento el general Weyler, que ya lo tuvo en el primer gabinete del Sr. Montero Ríos.

Realmente a los marinos les sobra razón por encima de la cabeza para estar disgustados. El partido liberal les ha tratado con desconsideración verdaderamente intolerable. Ya fué una torpeza el nombramiento del Sr. Alvarado, ajeno por completo a los asuntos de aquel ministerio, y el Sr. Moret remachó aquella torpeza designando al Sr. Alba, que, a su ignorancia profesional, unía antecedentes que le vedaban ocupar dicho puesto.

El Sr. Alba, lugarteniente de D. Basilio Paraiso, en aquellas famosas campañas de la Unión Nacional contra los políticos, pidió la supresión de la Marina, y ese mismo Sr. Alba, que ha resultado uno de esos políticos al uso, que tan pronto están en el campo republicano como en el conservador ó en el liberal, pretende y acepta una cartera, sin tener más méritos que aquellos que con tanta violencia censuraba. La actitud de respetuosa protesta de nuestros marinos era muy justificada. Lo extraño es que un hombre como el Sr. Moret tenga caídas de esa naturaleza.

Hoy se presentará el gobierno a las Cortes. Las impresiones son de que no ocurrirá nada. Por el momento no parecen los liberales dispuestos a reproducir las lamentables escenas que hemos presenciado estos días; pero no hay que esperar que esa tregua se prolongue mucho. Los sucesos últimos son de los que llegan muy hondos y no es fácil que se borren de la memoria de unos ni de otros, máxime cuando no ha desaparecido la causa primordial que los ocasionó.

Parece que el gobierno se propone dar preferencia a los asuntos de carácter económico. Esta es una buena orientación, en la que nos alegraríamos que persistiese.

Según comunican de Washington, la parte más interesante del Mensaje que el presidente Roosevelt dirige al Congreso está dedicada toda ella a tratar de la cuestión japonesa.

Dice Roosevelt:
 «Hemos de ser justos con todos los hombres, sean del pueblo y de la raza que se quiera. La hostilidad que ponemos ahora en juego con los japoneses es vergonzosa para nosotros y puede tener gravísimas consecuencias.

El Japón va avanzando siempre, lo mismo en las artes de la paz que en las de la guerra, y desde hace mucho tiempo cuenta con soldados fuertes y magnánimos, y además ha adquirido con su trabajo el derecho de contarse entre las naciones más adelantadas y cultas.

Excluir a los japoneses de nuestras escuelas sería una gran injusticia y además una cosa absurda, pues es mucho lo que tenemos que aprender de los japoneses, como ellos pueden aprender muchas cosas de nosotros.

En el Japón son tratados con justicia los americanos, y por consiguiente nosotros hemos de tratar a los japoneses con la misma consideración y cortesía.»

El presidente Roosevelt termina esta parte de su Mensaje recomendando al Cuerpo legislativo que se haga una ley especial para la nacionalización de los japoneses.

BACANAL DE CEMENTERIO

A nadie se le ocurrirá que los males del partido liberal, ni mucho menos los del país, puedan curarse con ese gabinete Vega de Armijo que acaba de salir a luz cuando escribimos el presente artículo. Ni siquiera nos atrevemos a pensar que dejen de darse en Madrid escándalos como los de ayer, que estuvieron a punto de costar la vida al prior de las Ordenes militares, sin que hubiese autoridad que lo amparara y defendiera, porque aunque suceda que los buenos monárquicos y liberales que han movido estos días los palillos del motín, al recobrar el mando perdido durante ochenta y ocho horas, los dejen en paz, ya toda la g-flería que se emplea en esos menesteres le ha tomado el gusto a la diversión, y no es el buen castellano de Mos quien ha de desplegar las energías precisas para que Madrid recobre el aspecto capital europeo. ¡Seguirá seguramente impediendo el concepto del principio de autoridad que consiste en soltar a los detenidos por manifestación ilegal, aunque esa manifestación haya causado daño en las personas y en las cosas!

Y en cuanto a los males del partido liberal, cuya próxima muerte anunció ayer el Sr. Montero Ríos, y el Sr. Moret evitó, ¡ya escampado, equivocado por ignavia o por despresiones del Consejo! el partido liberal está ya muerto mucho antes de que el Sr. Montero Ríos lo anunciara, y claro que no puede el Sr. Moret haber evitado un hecho que se había consumado ya. ¿Es que si viviera podría presidir gabinetes suyos el marqués de la Vega de Armijo? ¿Cómo va a tener éste aquellas condiciones de autoridad y de carácter que no tuvieron el Sr. Montero Ríos ni el Sr. Moret?

En éstos hay que buscar la responsabilidad de cuando sucede. Ellos son los que han provocado esa anarquía que, si sería lamentable cuando sólo dañara al partido liberal, es vituperable cuando su estrago llega a todo el país. Los Sres. Montero Ríos y Moret se entendieron en 1905 para recoger el poder. Han, entre los supervivientes del Sr. Sagasta, las dos personas más autorizadas para dirigir el partido liberal, no sólo por sus méritos propios, sino porque al uno ó al otro habían investido con su confianza todos los demás. ¡Ninguno de los dos halló en sí mismo la convicción ni la energía para sacar a salvo el negocio!

Analizando lo pasado, de junio de 1905 hasta la fecha, acaso sean mayores y más abrumadoras las responsabilidades del Sr. Moret. Al fin y al cabo, el Sr. Montero Ríos llegaba, con el peso

de muchos años, a ese puesto, y desastrosamente a la lucha activa de la política y del Parlamento. El Sr. Montero Ríos encontraba un Congreso muy diferente del que él había conocido. Estable el aplomo preciso y la elocuencia necesaria para vencer en él, y cuando se retiró, hace un año, el Sr. Montero Ríos prestó un buen servicio a la monarquía y al partido liberal. Tuvo la fortuna de comprender su impotencia, y la nobleza de declararla, y eso hará que se le perdonen pasados yerros.

Le sucedió el Sr. Moret, y el Sr. Moret acertó a salir de aquellas difíciles circunstancias. No puede quejarse: sería injusto que se quejara de los liberales. Ninguno dejó de prestarle su apoyo, ni siquiera para obra tan repugnante a todos como la ley de Jurisdicciones. El Sr. Canalejas, el rival temible, el único que podía ponerle pleito, se dejó encerrar en la áurea jaula de la presidencia del Congreso. Organizando una amplia bibliografía parlamentaria, y proyectando un gran palacio para aposentar a las Cortes, el Sr. Canalejas olvidaba todas sus veleidades radicales. Disolvía su grupo, y disolvía, como sal en agua, sus proyectos.

El Sr. Moret se empeñó en echarlo todo a rodar. Primero se puso debajo del brazo a los cadetes de la Gasconia, que habían de perderlo; luego se lanzó a discurrir programas explosivos; después se enfocó en el prurito de disolver las Cortes, de hacerse un partido nuevo y un Parlamento a la medida. Tenía un partido mas ó menos heterogéneo, pero hasta entonces sumiso, y soñaba con otros; tenía por delante, en sus promesas ante el Parlamento, una obra vastísima, y discutió un programa; contaba con una mayoría que no le había faltado en momento alguno, y suspiraba por otra...

Se le quemaron las alas y se encontró en tierra. Por su propia mano rompió los alambres de oro que retenían a Canalejas, y éste se encontró imperante, y otra vez volvieron a dominar su espíritu las olvidadas lecturas francesas... ¿A quién había de volverle el general López Domínguez? ¿A Montero Ríos, recluido en Lourizan? ¿A Moret, errando melancólico por el extranjero? López Domínguez se entregó a Romanones y Canalejas, y el gabinete cayó en las demencias de una política que rompía toda la tradición del partido liberal, toda la órbita misma en que el gobierno de España se movía desde 1876. De la zona templada en que vivíamos, se nos hizo saltar a la zona tórrida. Nos entregaban al fanatismo radicalcero de las izquierdas.

Pues ni Moret ni Montero dijeron esta boca es mía. El primero se envolvía en las displicencias de una adhesión vergonzante. El segundo aceptaba la presidencia del Senado, para... dimitirla cuando a la Alta Cámara llegase el proyecto de ley de Asociaciones. El programa común de 1903 podía recibir añilizaros y puñaladas; el programa del Sr. Moret en el verano podía ser desgrahado, y sustituida la libertad religiosa con una ley de excepción para los católicos. Mientras eso no llegara al Senado, Montero no se daría por aludido. Y Moret no hablaba sino para reiterar su adhesión.

Y cuando ya el mal no iba a tener remedio; cuando se había dejado que en la obcecación de Canalejas, contagiada a López Domínguez, se complicasen grupos de la mayoría que la repugnaban, el Sr. Moret rompió a obrar, pero de tal modo, que todo el partido liberal, por impulsos de nobleza, aclama al general valetudinario de Crimea, y el mismo Montero Ríos lo trae y lo lleva, y lo zarandea y lo abandona. ¡Qué terrible, qué inmensa responsabilidad para el Sr. Moret!

Y ya el marqués de la Vega de Armijo, cargado de años y de resabios, con ese gabinete, que es un muestrario de retazos, ¿a enderezar todo eso, ni siquiera lo preciso para que el entierro de un partido deshecho no degeneren en macabra bacanal?

(De La Epoca)

INTERMEZZO

La edad de la ostra

La edad de una ostra puede saberse contando las capas de materia calcárea que forman la concha del sabroso molusco. Cada una de las citadas capas representa un año de existencia del animalito. Hasta que éste es adulto, é sea a los cuatro años de la puesta, las capas son perfectamente regulares y sucesivas. Desde esa época en adelante son irregulares y superpuestas, a veces, hasta adquirir un grosor enorme. La ostra vive mucho. Háse deducido a la vista de algunas ostras fósiles cuya concha media hasta 18 centímetros de espesor, que el citado molusco puede vivir de 700 a 800 años.

CRÓNICAS RÁPIDAS

ALTRUISMOS

Desde que la palabra caridad suena mal en los oídos de los filósofos al uso, es necesario sustituirla por otra, con objeto de no malquistarnos con esas inteligencias superiores que han leído a Augusto Comte y no han saludado la Biblia ni por el ferreo. El célebre padre del positivismo dividía los hombres en egoístas y altruistas, y en efecto, los altruismos de ciertas gentes consisten en meterse en lo que no les importa, como el personaje de Clarín, aquel delicioso ateo de mentirgüillos.

El altruismo ha venido a ser una palabra más entre el farrago de cosas nuevas que surgen cada día para embrollar el mello de ciertas inteligencias obtusas, y sobre todo para sustituir de mala manera las grandes virtudes tradicionales y vestir con ropaje nuevo las teorías de amor al prójimo, que de modo tan sublime como sencillo fueron sentadas por el divino Crucificado.

Pero no conviene ser fanáticos y en este desdichado país, cuna de las confusiones y del infortunio, para ser espíritu fuerte hay que abrazar con entusiasmo el disfrute de las antiguas ideas modernizadas, y no hablar sino con desprecio del verdadero origen, del único manantial de donde surgió todo lo bueno en amor y en eterna justicia.

La caridad rebaja, el altruismo enaltece; como si la mano generosa que tiende el dolo, no fuera la misma, sea cual fuere el color del guante.

La estación invernal es la más terrible para el desheredado. El esto, en que se viven hasta los más ínfimos insectos, es la época del año en que menos se sufre, por lo menos en nuestros climas, y ahora, en este diciembre, brumoso y frío, es cuando el observador ve palpablemente lo que sufren los

poetas entre las escaseces de todo género a que se ven duramente sometidos.

Pero el altruismo no parece por ninguna parte. Da la mala dicha casualidad de que todas las cosas laicas disponen de poco dinero, y los partidarios de Comte y su decantado altruismo no dan ni para cañamones. Ni un pedazo de pan ni un haz de leña viene a mejorar la situación del desamparado. Todo se vuelven discursos, y con los discursos ni se come ni se abriga uno sino espiritualmente, y los niños siguen descasos y los hogares fríos...

Es verdaderamente molesto que el que se ve en una necesidad perentoria tenga que acudir a los que no admiran a Augusto Comte, y con tanto de clamar contra las ideas caducas, contra los convencionalismos del pasado, contra el ciego fanatismo y demás cosas monstruosas, el pobre, si quiere un pan y una libra de arroz, ha de recibirlas de aquellos señores que no entienden de filosofía y que no hacen discursos insipidos que no se pueden echar en la olla.

Estas reflexiones hacía yo a un conocido mío, librepensador al uso, de esos que creen que el librepensamiento consiste en ser enemigos del catolicismo, y que a tan poca costa como resulta el haber pestes de lo que jamás estudiaron ni entendieron, pretenden formar núcleo aparte y tener opiniones, ya que no tienen dos pesetas.

Es como ensalzar a Tolstói, apóstol de la copia y bienaventurado cristofe, pero cuando aprueba el apetito y no hay trabajo, ni por donde venga, ni hay esperanzas de que los altruistas se conviertan en rosas de pan, entonces... no hay más remedio que comer del fanatismo, de la reacción, de la odiosa nobleza y de la aborrecida cofradía.

Para vilipendiar después la palabra santa que les cerró la boca y les conservó la existencia.

JOSÉ M. DE LA TORRE

EL NUEVO MINISTERIO



El señor marqués de la Vega de Armijo, presidente del Consejo de ministros.

VALENCIA

Mañana por la mañana se reunirán las comisiones provinciales de Gobernación y de Fomento, y por la tarde se reunirá la Diputación en pleno.

El presidente de la Diputación, Sr. Santonja, telegrafará ayer a los ministros Sres. Navarro Riverter y Gimeno, felicitándoles en nombre de aquella corporación.

La delegación de Hacienda ha concedido un nuevo plazo, que terminará el día 15 del actual, a los Ayuntamientos y juntas provinciales para la confección de los repartimientos de rústica, urbana y edificios solares. Las corporaciones que estén al descubierto remitirán los documentos cobratorios al delegado de Hacienda. Transcurrido dicho plazo se procederá contra ellos.

El Sr. Comenge, que no cesa en su empeño de encontrar una fórmula de concordia entre patronos y obreros ebanistas para que termine la huelga planteada diez y ocho días há, remitió otra vez anoche en su despacho a las comisiones delegadas al efecto. Y tampoco hubo arreglo, que juzgamos difícil tal como plantean la cuestión patronos y obreros, resultando además ineficaces los esfuerzos del señor gobernador en pró de una solución de concordia, pues unos y otros llegan a un límite del que dicen que no pueden pasar por tener atribuciones tasadas, y como las distancias no se salvan, de aquí que no haya avenencia.

Los patronos mostraron conformes en el aumento de jornal hasta que venga la reorganización del trabajo de ebanistería, que fijan dentro de un mes; y aquí ya saltó la primera dificultad, pues los comisionados obreros desconfían de que se llegue a dicha reorganización y no aceptan solución alguna provisional.

En cuanto a los jornales, los patronos ofrecieron aumentarlos en uno y dos reales, según las condiciones de cada trabajador, pero los comisionados obreros rechazaron esta proposición. Que dieron de todos modos en dar cuenta de ello a los compañeros y comunicar lo que acordasen.

Y así terminó la reunión.

En el Ayuntamiento se reunieron ayer las comisiones municipales de Ferials y Fiestas, Enseñanza y Policía urbana. La primera acordó señalar el próximo lunes para efectuar el reparto de castas y barracones de espectáculo.

La segunda concedió varias licencias de obras y despacho varios dictámenes en tramitación los que se presentaron a la aprobación en la sesión que celebrará el Ayuntamiento el próximo lunes.

La comisión de Policía urbana se reunió a las cinco y media de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Urios. Después del cambio de impresiones acerca de los recientes hundimientos de la bóveda del Valladar, se acordó la expropiación de algunos edificios del barrio de Pescadores, y se concedieron varias licencias de obras.

Ha sido remitido por la alcaldía al ingeniero jefe de Obras públicas, debidamente informado, el proyecto de unificación de líneas de los tranvías de Valencia.

El alcalde de Albalá comunicó ayer al gobernador civil que se había verificado una mani-

festación tumultuosa, a la que concurrieron unos 300 vecinos, pidiendo que el impuesto de consumos para 1907 se recande por reparto municipal y no por arriendo, como está acordado por el Ayuntamiento.

El alcalde hizo nombrar comisión para conferenciar y entenderse con la Corporación municipal, y pudo lograr disolver pacíficamente la manifestación.

En previsión de lo que pueda ocurrir, el señor Comenge ha dispuesto que vayan fuerzas de la Benemerita.

Con arreglo a la base 15 de las que regularon la emisión del Empréstito municipal de 15.000.000 de pesetas, los tenedores de estas obligaciones han de nombrar cuatro individuos de su seno que, con otros cuatro de la comisión municipal de Hacienda, presididos por el alcalde, han de formar la Junta de inspección encargada de vigilar el exacto cumplimiento de las condiciones con que se contractó este Empréstito.

En vista de ello, la alcaldía ha convocado a los tenedores de dichas obligaciones para que concurran a las Casas Consistoriales mañana, a las doce, para la designación de la expresada Junta.

El alcalde ha pasado una atenta comunicación al gobernador civil, rogándole declare obligatorios los gastos que origine la próxima Feria de Navidad. También rogó al contratista del Parque-Glorieta que autorice la instalación de algunas casetas de la Feria en dicho paseo.

Ayer se remitió a la Corte el siguiente telegrama:

«Sr. Arzobispo Valencia, Madrid.—Con motivo fiesta Inmaculada, Cabildo metropolitano sienten recrudescer acriba pena por ausencia prelado; renewa manifestaciones de profunda, inquebrantable adhesión; eleva preces pronto, feliz regreso. —Dn.»

Durante el mes de noviembre último han fondeado en este puerto 881 buques, conduciendo un total de 5.057 pasajeros. Clasificados aquellos por banderas, corresponden 156 a la española, 37 a la inglesa, 20 a la alemana, 12 a la francesa, 7 a la holandesa, 4 a la austriaca, 3 a la belga, 3 a la dinamarquesa, 3 a la italiana, 3 a la rusa, 3 a la sueca, 2 a la noruega, 3 a la uruguaya y uno a la griega.

Doña Josefina Moreno Faus ha ofrecido en venta al Ayuntamiento un primer plano de la Albufera, hecho en 1810 por el famoso arquitecto director que fué de la Real Academia de San Carlos D. Manuel Fornes Gurrea.

El director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte D. León Waldmann, acompañado del inspector principal Sr. Arias y del alto personal de todas las dependencias de la estación, visitó ayer mañana el sitio en donde ha de emplazarse la nueva, enterándose minuciosamente de todos los detalles.

El correo de Madrid no llegó ayer a la hora regular por haber descarrilado un tren de mercancías en la estación del Romeral. Los viajeros y correspondencia llegaron a las seis y media de la tarde.

En el correo de Madrid salieron ayer tarde doña Luisa Pellicer de García Cifre, D. Adolfo Beltrán y D. José Serra.

La Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios de la provincia de Valencia celebrará el día 9 del corriente mes, a las diez y media, junta general ordinaria en sus oficinas, Almirante, 1, para examen de cuentas y demás efectos reglamentarios.

El progreso de la ciencia son siempre apreciables, creemos hacer un favor al público si le recomendamos para la curación de las enfermedades de la dentadura el gabinete que el notable dentista D. Pedro Edo Pastor, tiene montado en la calle de Luis Vives, núm. 3, pues su excursión va dirigida há servir para traerse todos los aparatos modernos que su especialidad necesita, hasta el extremo de que todas las operaciones de la boca tales como empastes, orificaciones, extracciones, sin dolor y colocación de dientes artificiales, las hace con la economía propia de quien puede simplificar el trabajo, aprovechando las facilidades que le prestan sus nuevos aparatos. Calle de Luis Vives, núm. 3, esquina a la de la Paz.

El día 15 del actual, a las once de la mañana, se verificará la subasta para la enajenación de 4.600 esteros de leña, procedentes de la Dehesa de la Albufera.

Según una comunicación del buque hidrógrafo holandés «Van Deurn», se encuentran peligrosos contiguos hasta 11 millas al N. de la costa N. de Midai (Isla Baja), ocupando una gran extensión, y cuyo límite E. está dado por la línea que une la roca Elphinstone con la punta E. de la isla Baja.

El arceife que se anunció en el aviso número 721, grupo 154 de 1906, está por fuera de los anteriores peligros. Situación aproximada de la punta N. de Midai: 3° 1' 00" N. y 114° 00' 35" E.

Se ha pedido a la Guardia municipal una relación de los señores que poseen fincas en la calle de Guillem de Castro, para tratar con ellos del arqueo de las aceras de dicha vía.

El cañonero «Vicente Yañez Pinzón» salió ayer a la costa para realizar ejercicios de tiro al blanco.

Han sido designados los Sres. Urios, García Rives y Coloma para que formen parte de la Junta organizadora de la Escuela de Artes e Industrias.

El arquitecto mayor ha recibido orden de la alcaldía para recomponer el adorno de la calle de Sagunto.

Bajo la presidencia del Sr. Coscollá se celebró ayer el concurso de derribo de la casa núm. 7 de la calle del Sagrario de San Francisco, siendo adjudicado a D. José Hernandez por la cantidad de 2.900 pesetas.

Han sido nombrados los siguientes subdelegados de Veterinaria: Distrito de Serranos, D. Juan Bort Cerdá; Ayora, D. José Martínez Alvero; Chiva, D. Juan Mata Jimenez, y Enguera, D. Jaime Zurriaga Ontate.

Comida abundante y bien condimentada, puede encontrarse por dos pesetas en el Bar-Restaurant de Oriente, San Vicente, 84.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.

Arados de vertedera para todos los cultivos.— Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

La archicofradía de la Oración Continua, establecida en el parroquial de San Martín, celebrará solemnes cultos en honor a María Inmaculada. Mañana dará comienzo el novenario a las once de la misma, excepto los días 8 y 9, que será a las siete y media. El día 15 será la fiesta principal.

En la iglesia de la Compañía, la Congregación de Hijas de María celebrará solemne novenario y fiesta en honor a su Madre Inmaculada.

El sábado, a las cinco de la tarde, expuesto S. D. M., se cantará la Felicitación Sabatina, seguirá el ejercicio de la novena, el sermón y la reserva. Los sermones del novenario y panegírico de la fiesta quedan a cargo del P. José Gironés, S. J.

El domingo será la fiesta principal.—A las siete y media misa de Comunión general, con plática por el P. Antonino Giner, S. J., director de la Congregación; a las diez y media la solemne. El ejercicio de la novena comenzará por la tarde, a las cuatro y media, y terminará con solemne reserva.

El día 16, último del novenario, será el ejercicio de la novena a la hora y con la misma solemnidad del día 9.

Todos los días, excepto el 8 y 9, a las ocho de la mañana, se celebrará en el altar de la Purísima misa de Comunión.

El día 17, a las siete y media, misa de Requiem y Comunión en sufragio de las congregaciones difuntas.

Las Congregaciones marianas del Colegio de San José que dirigen los PP. de la Compañía de Jesús, están celebrando una solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción, y el día de su festividad le dedicarán solemnes cultos.

A las siete y media de la mañana se dará una misa de Comunión general y se hará la proclamación de juntas y admisión de nuevos congregantes, y por la tarde, a las cuatro misa, será el ejercicio con sermón, a cargo del P. Ramón Señalás, S. J., y terminada la reserva se verificará la procesión por los patios del Colegio, que estarán adornados e iluminados con esplendor.

Bajo la presidencia de los canónigos señores Herrera y Sivrent, se constituyeron ayer en el Palacio Arzobispal los tribunales encargados de examinar a los 40 alumnos que aspiran a recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas.

La Congregación de Nuestra Señora de Lourdes, erigida en la iglesia de Santa Catalina mártir, celebrará solemne triduo a la Inmaculada Concepción durante los días 6, 7 y 8 del actual. Por la mañana, a las ocho, misa rezada, con órgano y letanías, en el altar de la Virgen de Lourdes, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio con exposición de S. D. M., el Totá Pulchra y los gozos.

El día 8 la misa será de Comunión general. Los sermones están a cargo, los días 6 y 7, del P. Joaquín Añla, de las Escuelas-Pías, y el 8, de D. Estanislao Espí, canónigo de Alicante.

Se han recordado en el cepillo del Milagro y Puridad durante la semana última, para el Pan de San Antonio, 63 pesetas, y se han distribuido 550 libras de pan a los pobres, y en la parroquia de San Martín y su filial Santa Catalina 7564 pesetas, habiéndose distribuido a varios conventos y Asilos 900 libras de pan.

Crónica MORTUORUM

En la parroquia de Santo Tomás, apóstol, se celebró ayer mañana, a las diez y media, una solemne misa de corpore insipulto en sufragio del alma de la respetable señora doña Teresa Martín Laverna, viéndose el templo muy concurrido por los amigos de las familias de Caruna, Calabuig y Martín. Acto seguido se organizó la fúnebre comitiva para trasladar los inanimados restos de la finada al Cementerio general, yendo precedido el féretro del clero de la antes citada parroquia.

Presidieron el duelo el director espiritual de la finada, D. Sebastián Gargallo, D. Francisco Javier Calabuig y D. Zacarías Gomez. ¡Descansen en paz!

Ayer tarde fué conducido al Campo Santo el cadáver del angel Pilar Oliart Ruiz, en cuyo triste acto se pusieron de manifiesto las muchas simpatías que gozan en nuestra ciudad sus ahijados é inconfundibles padres.

Formaron la fúnebre comitiva una sección de niñas del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero parroquial de San Martín con cruz alzada, y tras el féretro, conducido a hombros por dependientes de la casa, iba numerosísimo duelo, presidido por D. Juan Oliart, D. Enrique Ruiz, D. José Gras y D. Juan Armet.

A los Sres. de Oliart reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticias MILITARES

Ha sido designado para el cargo de habilitado del regimiento de Guadalajara el teniente don José Trucharte.

Terminadas las prácticas se ha incorporado a banderas la compañía de Telégrafos del 7.º regimiento mixto de ingenieros.

Ha pedido una plaza de instructor de la policía de Marruecos D. Vicente Moros.

Se ha concedido el traslado de residencia al comandante D. Fermín Escobar Parreño.

Se ha ordenado por la plaza que la tropa use guantes de invierno.

Los cuerpos de Infantería celebrarán este año, como los anteriores, la festividad de su Patrona la Purísima Concepción. Mañana, como víspera, comenzarán los festejos.

El regimiento de Guadalajara ha organizado una función de teatro en el cuartel del Refugio, y por la tarde habrán juegos y sorteo de objetos. El de Mallorca lidiará un novillo en el cuartel de San Juan de la Ribera, y por la noche habrá una velada de cinematógrafo.

El día de la fiesta, ambos cuerpos, formando brigada, acudirán a la parroquia Castellense de Santo Domingo, oyendo una misa. Después, todo el día tendrán asueto y rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales se reunirán también en fraternal banquete.

Table with financial data: Coifzación del Colegio de Corredores, Deuda perpetua al 2 por 100 interior, Deuda amortizable al 6 por 100, Banco Hispano-Oriental (acciones), etc.

La conferencia ha durado tres cuartos de hora. Se ha acordado una acción mancomunada en Marruecos.

M. Touchard se ha enterado de los refuerzos con que contamos y de las condiciones de nuestros buques. Por ahora no se efectuará ningún desembarco en Marruecos.

Respecto al Sr. Cobián, nos consta que aceptó la cartera sabiendo que el señor marqués de la Vega de Armijo mantenía el proyecto de ley de Asociaciones.

La situación. A pesar de los pesares siguen notándose ciertas nebulosidades en el horizonte político.

Accidentes ferroviarios. En el ministerio de Fomento se han recibido telegramas oficiales dando cuenta de haber descarrilado trenes en el Romeral, Peñarroya y Cercedilla.

Cazando liebres. El rey ha pasado el día cazando liebres en la Venta de la Rubia.

Consejo.—Disensiones. Comienzan a acudir los ministros a la Presidencia con objeto de celebrar Consejo.

Entrada al Consejo. Ha comenzado el Consejo de ministros. A la entrada nos han facilitado los siguientes informes.

El Sr. Weyler, que no había firmado el rey ningún asunto de Guerra.

El Sr. Barrojo que se ocuparía del plan y programa del gobierno, y si quedaba tiempo, de la provisión de los altos cargos vacantes.

El señor conde de Romanones expresó su creencia de que el Sr. Anón aceptaría la cartera de Marina, confirmando que dicho señor ha salido de Cartagena y llegará a Madrid mañana a las ocho.

El Sr. Navarro Revérter ha dicho que los vascos congozados regatean mucho.

Defienden bien, ha añadido, los intereses que representan; pero yo me voy obligado a defender los del Estado. Creo que llegaremos a una solución armónica con el concurso de las Cortes.

Ha añadido que le ha visitado el señor alcalde de Barcelona para hablarle de la cuestión monetaria.

Los altos cargos. El señor conde de Casal, que aspira a la dirección general de Comunicaciones, ha visitado al señor marqués de la Vega de Armijo.

No hay discurso. Se asegura que el gobierno, al presentarse a las Cortes, no pronunciará discursos.

Pesimismo. A última hora acentiábase los pesimismo respecto a la vida del gobierno.

Por último, a pesar de las protestas de ministerialismo que ha hecho el Sr. Moret, los adictos al gobierno muestran recelosos.

El Sr. Odón de Buen. El catedrático D. Odón de Buen ha sido nombrado director del Laboratorio Biológico de Barcelona, y auxiliar D. José Buset.

El procesamiento del general Bernal. En los círculos políticos se comenta el procesamiento del general Bernal.

Lugo.—En el pueblo de Arrojo, y durante una fiesta, hubo verdadera batalla campal por causa de una agraciada joven.

Cartagena.—Los periodistas han visitado al señor Anón cuando éste acababa de conferenciar telegráficamente con el marqués de la Vega de Armijo.

Málaga.—Los estudiantes del Instituto se han declarado en huelga por haber sido sustituido el director Sr. Pérez Olmedo.

De la NOCHE. Madrid 5, a las 10:50 noche.

Consejo de ministros. En el palacio de la Presidencia se celebró esta noche el anunciado Consejo de ministros.

Conferencia. Los Sres. Moret y marqués de la Vega de Armijo han celebrado esta mañana larga conferencia.

M. Touchard. El almirante francés M. Touchard ha conferenciado esta mañana con el secretario de Marina.

Además se le manifestará el deseo del gobierno de que se discuta cuanto antes y se apruebe el proyecto de ley de Asociaciones.

El ministro de Estado, Sr. Pérez Caballero, dió cuenta de las medidas que, de acuerdo con Francia, se han tomado para garantizar la vida e intereses de los extranjeros residentes en Marruecos.

Igualmente se acordó recomendar al Senado la urgente discusión y aprobación del acta de la Conferencia de Algeciras.

Se convino, asimismo, en no admitir la dimisión presentada por D. Fernando Merino del cargo de gobernador del Banco de España.

Ampliación del Consejo. Como ampliación del Consejo he de añadir lo siguiente: Se acordó emplear la mayor parte de las sesiones de Cortes a la discusión de los Presupuestos.

A propuesta del Sr. Gimeno se acordó también seguir igual criterio que el Sr. López Domínguez en la cuestión de la amnistía por delitos políticos.

Se trató de la cuestión de las capitánías generales, que fué la nota más saliente del Consejo.

El general Weyler, después de larga discusión, se conformó con el parecer de sus compañeros de gabinete de amortizar las plazas vacantes de capitánías generales.

Se acordó nombrar subsecretario de la Presidencia al señor conde de Casal.

Al tratarse de la provisión de la cartera de Marina por renuncia del Sr. Anón, se acordó no proveerla hasta que el marqués de la Vega de Armijo confiriera con el Sr. Anón.

El Sr. conde de Romanones, la desempeñará interinamente el general Weyler.

Fueron acordados los nombramientos del doctor Pulido para subsecretario del ministerio de Gobernación, y del Sr. Montero Villegas para la subsecretaría de Gracia y Justicia.

También se convino en no admitir ninguna dimisión de altos cargos, excepto las presentadas con carácter irrevocable.

La cuestión referente a las capitánías generales la provocó el ministro de la Guerra, quien propuso para una de las vacantes al general señor Polavieja.

Esto no causó buen efecto a los ministros, quienes calificaron de impopular todo lo que se refiriese a conceder el tercer entonchado a los que aspiran a ocupar los puestos que dejaron vacantes por fallecimiento, los generales Blanco y conde de Ceste.

El señor marqués de la Vega de Armijo cortó la discusión, acordándose amortizar dichos altos cargos del ejército.

A pesar de que el general Weyler se mostró conforme con el parecer de sus compañeros de gabinete, se cree que no tardará en demostrar que no le parece bien el acuerdo.

Los republicanos. Bajo la presidencia del Sr. Salmerón se reunió esta tarde la minoría republicana, para tratar de la pasada crisis.

Se acordó que el Sr. Salmerón planteara mañana en el Congreso el debate político, interrogando al gobierno acerca de las causas de la última y rápida crisis.

Notas palatinas. El sábado habrá capilla pública en Palacio, como día de la festividad de la Purísima Concepción, a cuyo acto asistirá la corte y altos empleados.

Recompensa. Le ha sido concedida la cruz de Pío IX al embajador de España en el Vaticano, señor marqués de Tovar, por los servicios meritorios que prestó durante el tiempo que ejerció aquel cargo.

En favor de la salud pública. Los veterinarios municipales de esta Corte han decomisado hoy, en la carretera de Aragón, una gran partida de carnes de vaca y cerdo tuberculosos.

Mitín de panaderos. En el teatro Barbieri han celebrado esta tarde un mitín los obreros panaderos.

La concurrencia fue numerosa. Asistieron unos dos mil obreros. Se pronunciaron muchos discursos, y todos ellos de tonos fogosos, haciendo constar los oradores el proceder de los patronos que se niegan a conceder el descanso semanal que dispone la ley.

No hubo incidente alguno en este mitín. Una comisión de las juntas directivas confirió antes con el alcalde Sr. Aguilera. Este les ofreció que les apoyaría, por creer justas las peticiones.

De Ciudad-Real. Ha llegado a Ciudad-Real el obispo de aquella diócesis y prior de los Ordenes militares, doctor D. Benigno Gandásegui.

El recibimiento ha sido por demás entusiástico. Gran número de católicos salieron a recibirle a la estación, felicitándole por haber salido ileso de la arriesgada que fué objeto el lunes último.

Desde la estación se dirigió a la iglesia de San Pedro, donde se cantó un solemne Te-Deum, en acción de gracias.

Luego hubo recepción en el Palacio episcopal. De Marruecos. Un despacho de Tanger comunica que llegó, procedente de Larache, la embajada yanqui, la que ha manifestado que los Estados Unidos apoyarían moralmente al gobierno marroquí en todo cuanto se refiera a combatir el bandolerismo reinante.

Los representantes de Francia e Inglaterra han llegado a Larache. Carta autógrafa. Un diario de esta Corte publica un telegrama de Londres comunicándole que Su Santidad Pío X ha dirigido una carta autógrafa a S. M. D. Alfonso XIII, rogándole que interceda por que sea retirado el proyecto de ley de Asociaciones, exponiéndole a continuación los peligros que esto podía acarrear, no solo a la religión, sino también a la monarquía.

Nafragio. Dicen de Nueva-York que el entrar en el dique un trasatlántico norteamericano se hundió este, pereciendo ahogados 50 tripulantes.

El conflicto yanqui-japonés. Dicen de Nueva York que el agente japonés en las islas Hawai ha comunicado a su gobierno que en caso de un conflicto armado con los Estados Unidos los japoneses residentes en aquellas islas no se someterían a su jurisdicción.

bastarían por sí solos para arrojar del país a los yanquis.

De la MADRUGADA

Madrid 6, a las 1:30 madrugada. Nota política.

Hay gran ansiedad por conocer el discurso que pronunciará el Sr. Moret en el Congreso explicando la crisis del gabinete del general López Domínguez, y la intervención que tuvo en ella.

Caracterizados moralistas afirman que dicho discurso tendrá gran trascendencia política, porque en él se dirigirán ruidos ataques a la concentración parlamentaria al marcar las diferencias que se separan de los Sres. Montero Ríos y Canalejas.

Algunos de los que se precian estar más enterados de las interioridades de la política llegan más lejos, pues dicen que las manifestaciones del Sr. Moret serán de tal índole que producirá una nueva complicación, de la que difícilmente podrán salir los concentrados.

Uno de los mas conspicuos del grupo de D. Segismundo, me decía esta noche que el actual gabinete resulta completamente canalejista, a pesar de no figurar al frente de él el presidente del Congreso.

«Este—añadía—lo tiene completamente a su devoción, y se dispone a utilizarlo para conquistar la jefatura del partido.»

En los círculos políticos continúan en alza las notas pesimistas. Decían en uno de ellos, que pasa por ser de los mejor informados, que el gobierno se ha decidido a ir a las Cortes, no por voluntad propia, sino por el compromiso que adquirió su jefe, el marqués de la Vega de Armijo con el Sr. Canalejas, de gobernar con el Parlamento abierto. Esta fué una de las condiciones que impuso el presidente del Congreso al jefe del gobierno para prestarle su apoyo.

En general, pues, se cree que el gobierno tropezará con grandes dificultades, surgiendo muchas de ellas dentro del Parlamento.

Madrid 6, a las 2:15 madrugada. Contra la ley de Asociaciones.

Como se dijo, esta tarde se reunieron en el Congreso los senadores y diputados por Navarra, acordando por unanimidad asistir a la manifestación que ha de celebrarse en Pamplona para protestar del proyecto de ley de Asociaciones.

A juzgar por el entusiasmo que hay entre los católicos pamploneses, se cree que con seguridad asistirán a dicha manifestación mas de cien mil personas.

El Sr. Gastón, senador liberal por Navarra, es el único que no está conforme con que dicha manifestación se lleve a efecto, y hoy estuvo en el palacio de la Presidencia para advertir al marqués de la Vega de Armijo que puede ser peligroso el acto de protesta de los católicos de Pamplona.

Hemos oído decir que hay alguien interesado en que el gobierno prohíba la manifestación, y en este sentido hace activísimas gestiones.

Pesimismo. Entre los ministeriales continúa siendo general la idea de que no han de durar mucho tiempo las tareas parlamentarias, y supónese que dentro de muy poco se suspenderán las sesiones de las Cortes.

Sin embargo, es también creencia general que las vacaciones no terminarán a Reyes, sino mucho más adelante.

Los que tal opinan añaden que no sólo ha de discutirse el proyecto de ley de Asociaciones, sino otros de igual ó mayor importancia.

Por las declaraciones que haga en las Cámaras el gobierno, se tendrá conocimiento de su orientación.

Mientras tanto debe acogerse con reserva cuanto se diga, si se quiere hablar de realidades y no de hipótesis más ó menos razonables.

El ministro de Marina. Mañana llegará a Madrid el Sr. Anón, que era el indicado para sustituir al Sr. Cobián en el ministerio de Marina.

Aunque los ministros a quienes hemos interrogado nada nos dicen, ó rehuyen las contestaciones con incomprensibles evasivas, nos consta que no es el Sr. Anón el que se encarga de la cartera de Marina, sino el señor marqués de Reinos, antiguo capitán de fragata retirado, y vicepresidente del Senado.

Los diputados californianos. Un despacho de Washington dice que los diputados californianos están disgustadísimos por las declaraciones que en su Mensaje ha hecho Roosevelt sobre la creación de escuelas en San Francisco y los derechos de los japoneses.

Vista de una causa. En la Audiencia de Córdoba comenzó a verse ayer tarde la vista de la causa instruida con motivo de la falsificación de documentos electorales en Nueva Carteya.

Después de la prueba se suspendió el acto hasta mañana que informará el fiscal y la defensa. Esta se le ha confiado al conocido abogado don José Contreras.

La cuestión de Marruecos. Telegrafían de París que en el Consejo de ministros celebrado ayer, M. Pichón manifestó que estaba ya ultimado con España el acuerdo respecto a la acción franco-española en Marruecos.

Las afirmaciones del rapport coinciden en que en la Cámara de diputados, M. Ubert propundrá la ratificación del acta de Algeciras.

La nota que dicho diputado presentará dice que la ratificación no debe en modo alguno aparecer a ciertos ojos como una simple proceadencia, en el orden parlamentario, sino de testimonio explícito de la conciencia del Parlamento y de orientación respecto a la política internacional.

Solo falta—añaden—que se funden tales doctrinas sobre tan sólida base. Banquete en Palacio. Esta noche se ha celebrado en Palacio el banquete con que S. M. obsequia a M. Touchard, jefe futuro en Tanger de las fuerzas navales franco-españolas. El acto, que se celebró en el comedor de gala, resultó brillantísimo, amenizándolo la música de Alabarderos.

Además de SS. MM. y de M. Touchard, asistieron el embajador francés M. Cambón, el ministro de Estado Sr. Perez Caballero y conde de Pie de Concha, y el contralmirante Sr. Maña.

Por no permitirlo el «protocolo», no hubo brindis. El rey conversó largo rato con M. Touchard, atribuyéndose a esta conferencia gran importancia de carácter internacional.

Ultimamente, en el banquete reinó, durante todo él, la cordialidad mas exquisita y respetuosa. Detalles ampliados del Consejo de ministros. Los dos puntos mas importantes, sobre que reayó acuerdo en el Consejo de ministros que se celebró ayer, fueron los referentes a la reanudación de las sesiones de ambas Cámaras hoy jueves y no a abordar la cuestión de personal. Entendió el Consejo, que siendo este gobierno continuación del anterior, no cabe remover asunto tan complejo y tan abocado a complicaciones. Caso de tener que cubrir alguna vacante, se autorizó incondicionalmente al marqués de la Vega de Armijo para que designe a la persona que haya de ocupar aquella.

Senado. De esta Cámara marchará a seguida a la popular a intervenir en el debate político.

El primero de los ministros que salió del Consejo fué el Sr. Perez Caballero, que asistió, como he dicho, al banquete de Palacio. Los demás quedaron, según se ha dicho, redactando la nota oficial, y como no la terminaron hasta bien entrada la noche, los periódicos de la tarde no pudieron insertarla.

Dijonos al salir el Sr. Gimeno que, a su propuesta, había acordado el Consejo proseguir en la Cámara popular la discusión de los Presupuestos, del proyecto de ley de Asociaciones, y del preciso para ratificar el acta de la Conferencia de Algeciras, y en el Senado las discusiones necesarias para convertir en ley varios proyectos de Gracia y Justicia.

Al Consejo recordó el Sr. Gimeno la deuda en que con el pueblo de Cataluña y los representantes en Cortes de aquella provincia está el gabinete en lo que se refiere a la concesión de una ley de amnistía general, acordándose traer el oportuno proyecto al primer Consejo que se celebre, y ver la manera de complacer aquella petición. Así, pues, se redactará lo más breve posible dicho proyecto, y se llevará, también rápidamente, a las Cortes, esto, claro está, después que sea estudiado en Consejo.

Desde luego el señor conde de Romanones significó su más sincera y leal adhesión a este proyecto, mostrándose como el más decidido partidario de que se conceda la amnistía que se pide.

A continuación el ministro de Hacienda propuso se concertara un convenio sine die con Alemania, idéntico al há poco realizado con Francia.

Como ya se ha dicho, el Consejo acordó no intervenir para nada en la cuestión de personal, y dando ejemplo de la decisión con que mantendrá este propósito, decidió no admitir al conde de Sagasta la dimisión que de gobernador del Banco de España tiene presentada.

Los periodistas preguntamos al Sr. Gimeno si el general Weyler ó el gobierno estaba dispuesto a cumplir la ley en lo que se refiere al asunto de la concesión de nuevas Capitánías generales, contestándonos: «De eso no se ha de hablar mientras estemos en el gabinete determinados ministros...—dando así a entender que por ahora se mantendrá la doctrina con tan inquebrantable tesón sostenida por el general Luque.

En vísperas de otra crisis. Anoche no circuló por Madrid otra noticia que la referente a una nueva crisis. Parece que el proyecto de ley de Asociaciones será causa de graves dissentimientos entre los ministros, que darán como consecuencia una grave excisión del gabinete.

A esto obedece, sin duda, al propósito del gobierno de no suspender las manifestaciones radicales anunciadas en Pamplona y Cádiz.

La causa por falsificación del título del marqués de Casa-Riera. Completando noticias ya telegrafiadas hemos de añadir que en la vista de esta causa, que se celebra en Barcelona, el fiscal Sr. Rubio explicó la manera como fué falsificada en el juzgado de San Martín de Surreeca la partida de defunción del marqués de Casa-Riera.

A esta vista asistieron muchos vecinos del pueblo de Villafranca y otros, de donde son los procesados.

El abogado Sr. Tonent dirige la prueba. Las autoridades han adoptado grandes precauciones, habiendo rodeado ayer, durante el juicio, el Palacio de Justicia, numerosas fuerzas de policía.

Varias noticias de Barcelona. Por orden de la autoridad gubernativa se está formando una lista de los conventos y Asociaciones religiosas domiciliadas en toda la provincia.

Anteanoche varios artilleros pretendieron entrar en una taberna de la calle del Beato Oriol. Como estaba cerrada, llamaron insistentemente, hasta que el dueño del establecimiento, luego de protestar, les abrió. En la misma puerta se reprodujo una cuestión, y llegando a las manos, produjo la muerte de la que resultó herido de un pinchazo en la ingle izquierda, un inspector de policía.

La misma noche regresaba borracho al cuartel un cabo de artillería, y apenas subió al dormitorio se disparó un tiro en la sien, quedando muerto en el acto.

Los diputados regionalistas se reunieron anoche, cambiando impresiones acerca del anunciado proyecto de ley concediendo una amnistía, y acordando activar los trabajos pertinentes al efecto. Para ello una comisión marchará en breve a Madrid.

En el Liceo se cantó anoche la ópera Ernani, alcanzando un ruidosísimo triunfo el tenor señor Biel y el barítono Sr. Bastinini.

El Mensaje de Roosevelt. Un despacho de Nueva-York comunica que el presidente de la República ha dirigido a la Cámara el anunciado Mensaje especial sobre el conflicto yanqui japonés. Dice en dicho documento Roosevelt que está dispuesto a emplear cuantos medios estén a su alcance para impedir que estalle un conflicto sangriento con el Japón.

Es necesario una nueva legislación para que el gobierno federal pueda asegurar a los extranjeros la protección que les conceden los Tratados.

En honor de Menéndez Pelayo. Telegrafían de Santander que se prosiguen con gran entusiasmo los trabajos preparatorios y de organización del homenaje a Menéndez Pelayo por su derrota en la votación para la presidencia de la Real Academia Española.

La comisión organizadora está recibiendo numerosos telegramas de adhesión de escritores, literatos, políticos y de personas de todas las clases sociales en que se evidencia la protesta que el homenaje significa. Este será, en suma, tan incierto como sincero.

Lo de Marruecos. Los últimos despachos recibidos de Tanger confirman la noticia de que es muy probable que el sultán se traslade a esta ciudad para restablecer el orden, perturbado por las hazañas y agentes del Raisuli.

Dicen también dichos telegramas, que en los alrededores de El Kazar se reprodujeron ayer los disturbios.

Mendaro.

Teatro Principal BALAGUER-LARRA

ESTA NOCHE CLARA SOL A LAS NUEVE

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Los inventarios. París.—Al hacer el inventario en la iglesia de Hehats hubo colisión, resultando varios heridos graves. Practicándose varias detenciones.

Nuevo submarino. París.—The Tribune, de Londres, anuncia que el ingeniero Holland, constructor de submarinos, ha inventado un nuevo barco de esta clase, el cual, sin destruir los buques de guerra, puede ponerlos fuera de servicio, y todo ello sin costar la vida a una sola persona.

El sha enfermo. París.—Desde Teherán comunican a The Herald, de Nueva York, que el estado de salud del sha es verdaderamente desesperado, alargándole la vida gracias a inyecciones continuas de alcanfor. Parece que la enfermedad de que padece el soberano pesa es una fuerte hidropepsia, temiendo un pronto y funesto desenlace.

El Vaticano agradecido. Roma.—El Vaticano ha manifestado a los diputados que constituyen el grupo moderado del Parlamento su agradecimiento mas profundo por la defensa que hicieron de los intereses de las Comunidades religiosas, muy mercedas por la conversión de la Renta.

Nueva línea marítima. Roma.—En Cerdeña se trata de establecer una línea de navegación directa con Barcelona, al objeto de favorecer el tráfico de ganado, en competencia con el de Argelia.

De la TARDE

Madrid 5, a las 6:30 tarde. Lo que dice la prensa.

El Imparcial entiende que causará sorpresa extraordinaria si el nuevo gobierno responde a los radicalismos de los anteriores.

«Se necesitan, es cierto— escribe —medidas que se opongan al aumento de las Ordenes religiosas, pero estas medidas han de adoptarse con templanza para tranquilidad de los espíritus.»

El Liberal cree que el señor marqués de la Vega de Armijo, después de lo ocurrido, no debe abandonar el proyecto de ley de Asociaciones.

«De lo contrario— escribe —caería. La opinión se ha mostrado clara y terminante. No cabe mas que ser clerical ó anticlerical.»

El País opina que en los sucesos últimos han sido derrotados los clericales, y es indispensable mantener el proyecto de ley de Asociaciones.

El Universo entiende que la labor del nuevo gobierno resultará tan breve é infructuosa, como la de los anteriores gabinetes liberales.

«El partido liberal ha usufructuado el poder en provecho de personales ambiciones y de ahí las luchas. Los trece ministros que han jurado tienen derecho a treinta mil reales de cesantía cada uno.»

Aplande la renuncia que el Sr. Cobián ha hecho de la cartera de Marina. Añade que si el gobierno se deja dominar por los radicalismos del Sr. Canalejas, tendrá los días contados.

Después de la crisis. Los Sres. Gimeno y De Federico se han posesionado hoy de sus respectivas carteras con las solemnidades de rúbrica. El rey ha firmado hoy un decreto nombrando subsecretario de la Guerra al general señor Bazán.

D. Martín Rosales se ha posesionado hoy del gobierno civil de Madrid. El Sr. Ruiz Jiménez insiste en presentar la dimisión de la subsecretaría de Gracia y Justicia, por hallarse cansado. Sin embargo, créese que pasará a la subsecretaría de la Gobernación por haber reclamado el señor conde de Romanones.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

En camino tenemos ocho wagones de Peñas, caballitos, tambores, pandeteras y la mar de juguetes para regalar estas Navidades a todos los niños que visiten **EL CAIRO**

EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y «lunches».

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros.—Saliva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Antigua relojería de Muñoz Degrain
SUCESOR, JOSÉ MUÑOZ
Calle de Cerrajerías, 83, entresuelo, esquina a la de San Vicente (frente al Crédit Lyonnais).

Especialidad en Manteca, queso y salchichón
ULTRAMARINOS DE JOAQUIN OLMOS
Frente a San Gregorio

Grandes talleres de mármoles de **S. ORTIZ**
Especialidad en Lápidas
MIGUELETE, 8.—VALENCIA

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y muebles.—Grandes rebajas en precios.—**PERIS Y VALERO, 11 (antes Paz).**

Chocolates
Viuda de **R. COMOS**
Especialidad a la vainilla
SANTA CATALINA, 10

Bordones
Guitarras y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—**Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 12.**

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS
Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 65

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente num. 2, Chaffán

MUEBLES
No comprarlos sin visitar antes la ebannería de Salvador Musties.
ARMARIOS DE LUNA: los de 30 duros a 22.—Muebles completos de todas clases, estilos y precios.
CALLE DE SAN VICENTE, 107.—VALENCIA

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 3 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65

Cuentos del Júcar
por **D. José M. de la Torre**
Segunda edición, cuidada y aumentada.—Precio una peseta.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPOLICA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Jarabe Pagliano
MEDALLA DE ORO
LIQUIDO en POLVOS en TABLETAS COMPRIMIDAS (Píldoras)
DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
del Profesor ERNESTO PAGLIANO
N. B. Dirigirse en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los representantes por mi autorizados.

La Mutuelle de France et des Colonies
Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España. Autorizada y aprobada en Francia por decretos presidenciales, actuando bajo la vigilancia directa y efectiva del Estado francés.
Domicilio social: plaza de la República.—Lyon
NOTE PARA LOS HIJOS
PENSION PARA LA VEJEZ
HERENCIA PARA LA FAMILIA
LIBRAMIENTO DE QUINTAS
Constituido en 15 años
Depositario, el BANCO de FRANCIA.—Suscripciones realizadas desde 1.º de enero de 1896 hasta la fecha, Vida y fallecimiento: 485 MILLONES DE FRANCO.—Dirección principal para España, Portugal y Marruecos: Rambla de las Flores, 17, Barcelona.—Dirección Regional: Plaza de Tetuán, 18, bajos, Valencia.—Agentes en todas las principales poblaciones.

Guillermo E. Bartle
Fundición de hierro.—Construcción de puentes.—Cubiertas y vigas.—Norias.—Prensas para vino y aceite.—Balcones, rejas y verjas.
Especialidad en columnas para edificios.—Manguias estriadas y lisas para carros, sistema Bartle, etc.
Marcas registradas Carmen y Bartle.
Calle Ruzafa, núm. 72, Valencia

BUQUES
Vapores de los señores **Iturrar y C.ª**, sociedad en comandita de Sevilla, con **Rincero y C.ª**
Servicio corriente
EL CABO **TRAFALGAR** saldrá el 6 del actual para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías, en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.
EL CABO **QUEJO** saldrá el 7 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.
EL CABO **ITALIOA** saldrá el 6 del actual para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.
EL CABO **RAM** saldrá el 6 saliendo el 7 corriente.
EL CABO **TAORMINA** saldrá el 10 saliendo el 11 del actual.
EL CABO **PINTA** saldrá cargando saldrá el día 5 corriente.
EL CABO **DAREYL** saldrá el 7 del actual.
NUEVA LINEA
Para Torrevieja, Garrucha, Motril, Málaga, Gibraltar, Cádiz, Sevilla, Huelva, Lisboa y Oporto, saldrá el 19 del actual.
Miguel Saenz admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Sres. MacAndrew y O.ª, Pas. letra J. principal, Valencia.
EL CABO **SI AGROW** saldrá el 18 del corriente.
EL CABO **ANCONA** saldrá el 6 de diciembre.
Consignatarios: Sres. Hueso y Oleas, Pinar Sorolla, 11, principal, Valencia.
Compañía sevillana
EL CABO **SEVILLA** saldrá el 6 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.
vapores asturianos
EL CABO **CARMEN** saldrá el 7 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Riveade, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Vía a 2, Basterrechea, Tetuán, número 25, entresuelo.—En el Grao de Valencia los Sres. Roman y Miguel, Muelle 8.

Incubadoras y criadoras
ó madres artificiales de polluelos
Aves y animales de corral de todas las razas y variedades. Material completo para la industria avícola. Pídanse folletos y catálogos ilustrados.
Explotaciones, material y publicaciones avícolas de S. Castello
Granja Paraiso.—Arenys de Mar (Barcelona).
Con una incubadora sistema «Paraiso», puede usted pagar el arrendamiento de su casa ó finca.

Empresa anunciadora BORDALBA
Periódicos y Tranvías
Plaza de la Reina, 21 y 23
Avisos
Esquelas defunción
Aniversarios
Recordatorios
Remitidos
En todos los periódicos locales, nacionales y extranjeros.
Economía, Eficacia y RAPIDEZ EN LOS SERVICIOS
Sucursales en Madrid y Barcelona.
Primera y única Agencia de su clase establecida en Valencia

Alquiler
En la calle de Cirilo Amorós, núm. 39, se alquila un grande y bien decorado estudio de pintor con excelentes luces y orientación.—Para tratar de precio y condiciones calle de Crespián, 1, segundo, derecha.
NO MAS CANAS
El higienico «Regenerador del Dr. Jackson», devuelve su primitivo color a los cabellos; promueve su crecimiento, no pone pagajos en el pelo y se puede lavar y rizar.
Para verse pronto el cabello transformado, se recomienda el «Agua Indiana del Dr. Jackson», producto inofensivo de seguros resultados en el pelo y barba. Cuarenta años de éxito garantizan la eficacia de dichos productos.—Frasco, PESETA; 125; grande, 4 PESETAS.—Venta: D. José Bonet, dentista, frente al Miguelete, y en la farmacia de D. Francisco Ramos P. Jordana.
Carlos Navarro Mena
corredor de comercio y fincas de la plaza de Gandia y su partido, se ofrece al público en general, para gestionar todos cuantos asuntos se ofrezcan en Gandia y su distrito comprendiendo fincas, préstamos y demás.—Dirección, Moreras, 18, Oñiva.

Madame Doria
Celebre quiromanta de Francia, recibe todos los días, desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche.
Calle Sta. Teresa, 27, principal, Valencia.

Enfermedades Nerviosas
CURACION CIERTA
POR EL
JARABE HENRY MURE
Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París
PARA LA CURACION DE
EPILEPSIA - HISTERICO - MISTERO, HISTERIA - BAILE DE SAN VICTOR - ENFERMEDADES DEL CEREBRO Y DE LA MEDULA ESPINAL - DIABETIS AZUCARADA - CONVULSIONES, VERTIGOS - CRISIS NERVIOSAS, JAQUEAS - DIVAGACIONES - CONGESTIONES CEREBRALES - INSOMNIOS - ESPASMO TORREA - ENVIADO GRATIS DE UN FOLLETO MUY INTERESANTE.
HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia).
VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Rechazad las falsificaciones. Exijase el nombre Mure.

Subasta con retasa
Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematarán, si las posturas fueren convenientes, el día DOCE del mes de diciembre y once horas de su mañana, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador J. Moreno, sección calle de Serranos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut, que habita en la calle de Cádiz, 10, entresuelo, las fincas siguientes:
En esta capital
Una casa en la calle de Colón, núm. 68, cuya área es de 14,190 metros cuadrados; compuesta de un edificio, un local inferior destinado a fábrica, jardín y tres pisos altos, desván y terrado.
En Paterna
Un chalet en la calle del General Molló, núm. 11, compuesta de planta baja con un gran jardín y un piso alto.
La titulación y pliego de condiciones por que se ha de registrar la subasta están de manifiesto en la ciudad notaría, y el interesado corredor dará más antecedentes.
SUBASTA
A voluntad de su dueño se saca a pública subasta el día diez del corriente mes, de once a las tres de la mañana, en el despacho del notario, residente en ALBAICETE, D. Miguel García López, calle de Gaona, número 1, duplicado, las fincas siguientes:
Labor de San Ildefonso GRAJUELA
Situada en la aldea de este nombre, términos de La Gineta y de Albuete. Se compone de casa con varias dependencias y palomar, su cabida 1,200 y mides, poco más ó menos, de tierra secano y dos pinares incluidos en dicha cabida.
LABOR HORNA
Situada en la Aldea de este nombre, por 12,000 duros, otra en la calle del Pilar, por 4,000; otra en el ensanche de Ruzafa, por 5,500; otra en idem, por 9,000 duros. Para tratar de ellas se da cita en el despacho de P. Margall, 83, 2.ª, Valencia.

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA
Tersura, endurecimiento, se consigue en **DOS MESES**, con el uso de las **Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun**
Aprobadas por eminencias médicas
¡Gran éxito en Alemania!
Medicamento int. no inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el **DESARROLLO NATURAL DEL SENNO**, sin ensanchar la cintura, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.
6 pesetas frasco
Para el mismo fin, **TOPICO CIRCASIANO**, poderoso medicamento externo
DE VENTA: En Valencia, Hijos de Blas Cusata, p. del Mercado.—Madrid, Gayoso, Arenal, 2; Martín y Durán, Tetuán 3.—Murcia, A. Ruiz Selguor, p. San Bartolomé, 1.—Barcelona, Viuda Alsina, p. Crédito, 4.—Zaragoza, Viuda Sorrián, plaza Mercado y principales farmacias de Europa y América.—DESCONFIAR DE IMITACIONES.

REUMATISMOS
Resfriados, Dolor de costado, Mal de garganta
Elabuelito tiene reuma: va a acostarse levantándose un paquete de **Huata Termogeno**, que aplicará sobre el sitio dolorido; mañana se despertará curado.
El **Termogeno** (como su nombre indica), engendra en la superficie del cuerpo ese calor dulce, bienhechor y contínuo, tan útil en las enfermedades del pecho y todas las afecciones reumáticas. Hoy es el remedio popular por excelencia. Todo el mundo lo conoce y todo el mundo lo emplea. ¿No es este el mejor alivio que de él se pueda hacer?
Una hoja de este huata maravillosa, y no más Constipados; se acabo el Reuma, desaparece el Dolor de garganta y Angina, se quita el Lumbago, la Torticolis, los Dolores de costado y todas las Afecciones neurálgicas.
Su empleo es de lo más fácil: basta desplegar la hoja de huata y aplicarla sobre el mal; si se quiere una revulsión pronta y más energética, se rociará el **Termogeno** con alcohol ó agua de Colonia.
La caja, con explicación, 1'50 francos, en todas las farmacias.

Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confíen.
—Líquida garantía.
OLON, 33, BAJOS, DERECHA.—TELEFONO NUM. 830

Pomada antihemorroidal
Valentín Palacios
Curación radical y segura en ocho días. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.
En Valencia: Farmacia de D. Canuto Gil, Mercado, 40; Dr. Calvo, farmacia de San Antonio; Sres. A. Contat y Comp.ª, droguería de la Luna.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz
DESPACHO: PLAZA de GALINDO, núm. 1
Arroz bomba nuevo superior, paquete de 5 kilos, pesetas 2'60
Arroz amonquill, id., id., id., id.
Si desea hay clase extra superior, tanto del bomba como del amonquill.

SEÑORAS!!
Maravilloso invento!!
Depilación verdad!!
se obtiene usando el
DEPILATORIO DE LOS ANGELES
Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar al epitelio ni el más mínimo el cutis.
La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato **¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!**
¡PUEDEN DARSE MAYOR GARANTIA!
Consulta por el inventor **D. Meliodoro Cillo Rambla de Camaleto, 13.—Barcelona**
DE 2 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica
(antes A. Folch y O.ª, S. en C.)
Línea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 10 de diciembre el vapor **Berenguer el Grande**
Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.
Informarse en consignatario en Valencia, PEDRO LLOBGA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao, Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 19.

Año Cristiano
15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65
Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 8 pesetas.
De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17